

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

千年古镇 魅力三垛



秦观
1049—1100

高邮市宏泰电杆有限公司



三阳第一城小区

三阳河与北澄子河交汇处

工业集中区

三垛,高邮三大古镇之一。据史书记载,三垛原名“三墩”,因此地原有三座大土墩而得名,后来为了避宋光宗赵惇名讳,而改称“三垛”,距今已有800多年历史。今天的三垛镇,由原来的二沟、武宁、司徒和三垛四个乡镇合并而成,面积188.6平方公里。

这是两条河流之间的握手。北澄子河,引京杭大运河之水,滚滚向东,奔兴化、东台而去;三阳河,携长江之水一路北上,润泽京畿。她们穿越时空,在三垛交汇,如同张开美丽的臂膀,将古镇拥抱。三垛老街,古色古香,尘世的烟火在每一条街巷氤氲,一切都显得从容不迫,岁月静好。在老街北侧,富有现代气息的建筑逐渐多了起来,三阳第一城、金河湾小区、书香园,通宝公园、少游文化广场,古代文化和现代文明的融合,让三垛争创国家历史文化名镇、国家特色小镇有了前所未有的底气和自信。

三垛,是北宋婉约词宗秦少游的故里。“两情若是久长时,又岂在朝朝暮暮”。这位伟大的先贤,在为美好爱情定义的同时,也让这座古镇,弥漫着经久不衰的书香。



七夕文化广场



少游诗词碑廊



三垛镇人民政府



“中国七夕文化之乡”授牌仪式



第八届“秦观故里话七夕”艺术节晚会现场

向东,岳飞抗金纪念碑凛然屹立。岳飞率兵抗金,在三垛三战三捷,粉碎了金兵南下的阴谋,从而确保南宋政权能够在杭州立足。至今遗父老,犹说岳家军。浓郁的家国情怀,也深深植根于这片土地。

在三垛,充满现代气息的工业集中区朝气蓬勃,仅消防企业就有69家,形成近20亿元的年销售规模。今天,三垛镇加快消防装备龙头企业的引进和培植,推动产业转型升级,着力打造“消防装备制造名镇”。目前,三垛镇规上企业已经有30多家,消防器材、纺织服装、机械制造、新能源正成为这个镇的支柱产业。

三阳河风光秀美迤邐,千年农耕文化孕育了里下河独特的“鱼米之乡”。在她的最北面,100MW风能发电场连片集群铺开开来,为柔美的水乡腹地,增添了一道阳刚的风景,“新能源总部经济”建设,正为古镇发展注入不竭的动力。

立足“国家重点镇、邮城副中心”的目标定位,围绕扩大经济总量、提升产业质态、强化城镇建设的发展思路,今天的三垛,正在朝着“强富美高”的全面小康目标砥砺前行。

航拍:刘军 高卢源



秦观大道



少游文化广场



三垛古街